

*В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»,
394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д. 40*

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Латышевой Анны Юрьевны на тему
«Совершенствование учетно-аналитического обеспечения
деятельности вспомогательного производства экономического
субъекта», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет,
статистика*

На всех этапах развития экономики главным фактором обеспечения экономического роста является эффективная производственная деятельность экономических субъектов. В сегодняшних непростых условиях высокая эффективность деятельности экономического субъекта может быть достигнута при обеспечении доминирующей роли интенсивных факторов его развития на основе мобилизации скрытых резервов. Решение обозначенной задачи требует сочетания развития основного и вспомогательных производств экономического субъекта.

Одной из главных задач реального сектора экономики на современном этапе развития общества становится обеспечение выпуска высококачественной продукции при снижении объемов невозобновляемых ресурсов и соответствующих затрат. Достижение этой цели требует от руководства экономических субъектов изыскания резервов улучшения обозначенных показателей на всех уровнях управления производством и делает необходимым проведение научно-практических исследований о возможностях использования нового учетно-аналитического инструментария управления деятельностью вспомогательных производств. Диссертационная работа Латышевой А.Ю., подготовленная в русле решения обозначенной проблемы, является своевременной и актуальной как с точки зрения постановки решаемых задач, так и с позиции полученных результатов.

Автором развиты и уточнены теоретические положения, определяющие принципы формирования учетно-аналитического обеспечения деятельности вспомогательных производств, принимая во внимание их принадлежность, состав, специфику функционирования. Представлены авторские подходы к разработке системы показателей для оценки результатов деятельности вспомогательных производств, организации системы внутреннего контроля деятельности подразделений вспомогательных производств.

Диссертация отличается аргументированностью и достаточно высоким уровнем авторских обобщений. Выводы и рекомендации автора опираются на собственный научный опыт и научные исследования ведущих ученых-экономистов, актуальный фактический материал. Важно, что исследования соискателя экспериментально подтверждены и внедрены в практику деятельности ряда экономических субъектов: ООО Агрофирма «Восток-1», ОАО «Стройдеталь».

По нашему мнению, несомненный практический интерес представляет разработанная автором система внутренней управленческой отчетности (с. 20-21), которая представлена формами «Управленческий отчет по видам вспомогательного производства», «Сводный управленческий отчет по счету 23 «Вспомогательные производства», «Отчет о финансовых результатах деятельности вспомогательных производств».

Замечания. Как указывает автор в автореферате на стр. 17 «в работе была предпринята попытка разработки системы показателей для оценки эффективности деятельности вспомогательных производств (табл. 5)». Однако в самой таблице 5 на стр. 18 среди представленных экономических показателей такие индикаторы оценки эффективности деятельности вспомогательных производств не выделены и не систематизированы.

Полагаем, что для формирования доказательной базы пункта 7 раздела автореферата «ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ И РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ, ВЫНОСИМЫЕ НА ЗАЩИТУ» целесообразно было бы в рамках таблицы 5 представить систематизированные эконометрические модели зависимостей

показателей эффективности деятельности вспомогательных производств в от
показателей-факторов, предусмотренных автором в новых формах
управленческой отчетности вспомогательных производств.

Отмеченные замечания не снижают теоретической и практической
значимости исследования, не затрагивают представленных в автореферате
принципиальных положений диссертации и не влияют на общую
положительную оценку работы.

Из содержания автореферата следует, что диссертационная работа
представляет собой комплексное и завершённое исследование, выполненное
на высоком научном уровне в соответствии с требованиями ВАК при
Министерстве образования и науки Российской Федерации, а ее автор
Латышева Анна Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский
учет, статистика».

профессор кафедры «Бухгалтерский учет и аудит»
ФГБОУ ВО «Петербургский государственный университет
путей сообщения Императора Александра I»
доктор экономических наук, доцент

Н.В. Дедюхина



Дедюхина Наталья Вильгельмовна,
доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры «Бухгалтерский
учет и аудит» Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Петербургский государственный
университет путей сообщения Императора Александра I»
(ФГБОУ ВО ПГУПС)

Адрес: 190031, Санкт-Петербург, Московский пр., 9; Тел: (812) 457-84-89;
Сайт: www.pgups.ru, эл. адрес: deduhina@yandex.ru.